

# “大金砖合作”彰显更强“南方力量”

金砖国家领导人第十七次会晤即将在巴西里约热内卢举行。本次会晤主题设定为“加强全球南方合作，促进更加包容和可持续的治理”。

多国专家认为，这次领导人会晤将是新成员印度尼西亚和10个伙伴国加入金砖国家后举行的首次峰会，同时还有多个新兴市场和发展中国家、国际和地区组织受邀与会，具有更广泛代表性，将进一步推动新兴市场国家和发展中国家团结合作，促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，向世界展现更强“南方力量”。

## 发出更强南方声音

2025年1月，印尼加入金砖国家合作机制，金砖国家正式成员增加到11个。6月，越南正式成为金砖伙伴国。“大金砖合作”的地理范围更加广泛，代表性进一步扩大，彰显金砖机制的感召力和影响力。

今天的金砖大家庭，总人口超世界一半，经济总量占全球近三成。轮值主席国巴西的金砖官网上刊文提到，国际货币基金组织数据显示，2024年金砖国家国内生产总值整体增速达到4%，大幅超出全球3.3%的平均值。

巴西拉卢研究所所长伊沃内·席尔瓦说，扩员后的金砖国家汇聚世界上人口和经济的重要组成部分，金砖国家之间的合作为塑造更加公平和可持续未来创造了机会。

专家认为，作为全球南方的“第一方阵”，金砖机制发展壮大有助于全球南方国家进一步强化合作。巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所所长马科斯·皮雷斯说，扩员后的“大金砖合作”为全球南方国家提供了更加广阔的战略对话平台，有助于进一步拉紧各国间政治与经济联系，也为全球南方国家参与全球治理、捍卫发展权利、争取更多话语权提供了平台。

## 推动完善全球治理

当前，世界进入新的动荡变革期、面临多重挑战，全球治理赤字日益凸显，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化成为国际社会、尤其是南方国家的共同愿望。

作为今年的轮值主席国，巴西提出金砖合作六大优先领域：全球卫生合作、贸易投资



上图：7月3日在巴西里约热内卢拍摄的金砖国家领导人第十七次会晤欢迎标语牌。  
下图：比亚迪巴西乘用车工厂首车下线仪式7月1日在巴西伊亚州卡马萨里市举行，图为嘉宾拍摄车辆生产现场。

本文图片均为新华社发

和金融、气候变化、人工智能治理、多边主义和安全架构改革等。2月至7月期间，金砖国家在巴西举行了100多场部长级及技术性会议，旨在形成新兴市场和发展中国家参与推动全球治理体系改革的更强合力。

巴西金砖政策中心副主任玛丽亚·埃莱娜·罗德里格斯表示，更多国家参与到金砖合作，正是因为这一机制不仅通过新开发银行等机构提供了平等有效的贸易投资机遇，还为各

国、尤其是南方国家在气候变化、国际贸易和可持续发展等问题上发声、协作搭建了平台。

专家认为，当今世界地缘紧张局势加剧，单边主义、保护主义抬头，金砖合作机制

坚持聚焦和平共处、开放包容和对话合作，对于维护多边主义、促进共同发展、完善全球治理作出“金砖贡献”。

俄罗斯科学院欧洲研究所社会政治研究部首席研究员鲍里斯·古谢列托夫说，当

今世界面临着新的不公平等挑战，金砖机制有助于凝聚合力，推动共同发展，捍卫多边主义，为构建更加公平的全球治理体系作出更大贡献。

拉丁美洲社会科学院秘书长丽贝卡·莱

莫斯认为，“大金砖合作”涉及政治、经济、科

技、人文等各个方面，创造了共赢互惠且富

有创造力的新治理模式。

## 壮大金砖的中国力量

多国专家认为，中国在金砖机制发展进程中发挥了重要作用：提出开放包容、合作共赢的金砖精神，为金砖机制发展壮大明确方向；推动金砖国家“扩容”，拓展合作领域，持续致力于把金砖国家打造为全球南方国家合作的重要平台。

巴西学者皮雷斯指出，中国是金砖合作机制中的最大经济体，中国提出的共建“一带一路”倡议为金砖国家和更多发展中国家带来更多合作机会，全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议为推动构建更加公平合理的国际秩序提供了中国方案和中国智慧。

巴西里约热内卢州立大学国际政治经济学学者乔纳森·马托斯说，新开发银行的总部设在中国上海，中国发起成立并积极推动亚洲基础设施投资银行，提出共建“一带一路”等倡议，有力推动“大金砖合作”高质量发展，进一步巩固了金砖国家在全球南方崛起中的引导力量。

专家认为，在当前全球动荡之际，中国以坚持不懈的实际行动向世界提供机遇、展现担当。罗德里格斯说，中国提出的构建人类命运共同体理念意义深远，为金砖国家指明了方向。“中国理念推动金砖国家建设起包容合作的新平台，为各国提供了共商共建共享的全球治理观。”

（据新华社里约热内卢7月5日电）

# 中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放

新华社北京7月5日电 中国人民抗日战争纪念馆5日发布公告称，中国人民抗日战争纪念馆将于2025年7月8日起恢复开放。

根据公告，中国人民抗日战争纪念馆实行免费免预约参观。周一闭馆，国家法定节假日、重要抗战纪念日开放时间为9:00—16:30，按规定时间提供定时讲解，16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日，中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务，开放时间为每日9:00—18:00，17:30停止入馆。

据介绍，因实施展陈改造，自去年9月29日起，中国人民抗日战争纪念馆闭馆。

## 商务部：

# 对符合条件的欧盟出口企业不征收白兰地反倾销税

据新华社北京7月5日电 商务部贸易救济调查局负责人5日就公布对原产于欧盟的进口相关白兰地反倾销调查最终裁定答记者问时表示，本案欧盟有关行业协会和企业按时提交了价格承诺申请。调查机关依法审查后认为，其中34家企业的申请符合法律要求，决定予以接受。这些企业的产品向中国出口时，只要满足承诺条件，就不会被征收反倾销税。

有记者问：我们注意到商务部于7月4日发布了对原产于欧盟的进口相关白兰地反倾销案的最终裁定，裁定中提到部分欧盟企业适用价格承诺，不会被征收反倾销税，可以详细介绍一下吗？商务部贸易救济调查局负责人作出上述回应。

这名负责人说，反倾销实践中，如果调查机关接受涉案出口企业作出的价格承诺，即未来出口价格不低于某个水平，那么这些出口将不会被征收反倾销税。当然，在执行过程中，如有证据表明并经调查机关审查后认定，有关企业违反价格承诺，则可停用价格承诺，并恢复征税。

# 美“独立日”多地举行反特朗普政府抗议

据新华社洛杉矶7月4日电 当地时间4日，美国全国多地举行反对特朗普政府移民、经济和外交等政策的示威抗议。据当地媒体报道，参与者共有数十万人。

当天，从芝加哥到洛杉矶，从弗吉尼亚州罗阿诺克到南达科他州苏福尔斯再到俄勒冈州尤金，美国多地举行了规模不一的抗议。示威者走上街头，手持标语，表达对特朗普政府一系列内外政策的不满。

抗议由“50501运动（50场抗议，50个州，1个运动）”等组织发起，主题为“解放美国”，即“将美国从贪婪的亿万富翁手中解放出来”“将美国从贫困中解放出来”“将美国从任意解雇和大量非法政令中解放出来”“将美国从仇恨和恐惧政治的枷锁中解放出来”。

## “一县一品”公益宣传系列之桑植白茶

北京重点地理标志保护名录。“桑植白茶”成为国家奥林匹克体育中心选用产品，并成为湖南“五彩湘茶”标志性品牌和省委省政府重点支持发展五彩湘茶区域公共品牌之一。

● 桑植县先后荣获湖南省“十大茶旅融合示范县”、湖南茶叶新质生产力“十强先行县”、中国茶叶流通协会“重点产茶县域”、中国白茶产业发展示范县和白茶产业统筹发展先行县域等荣誉。



桑植白茶核心产区。

本文图片除署名外均由桑植县农业农村局提供

# 桑植白茶